

Students' Voices 08

實習於
雲林縣政府審計室

會計資訊學系
林秋萍



擁有更廣闊的視野，以利未來職涯發展規劃

我是就讀長榮大學會計資訊系的林秋萍，會選讀會資系，是因為我本身對於會計就很感興趣，也認為這是未來非常明確的就業方向，踏實且穩定，發展空間大。

系上為了讓我們能夠更瞭解會計實務的運作，提供了我們不同的實習管道，而我選擇到雲林縣政府審計室實習。會選擇審計部是因為審計部門給人一種神祕的魅力，而在實習過程中也體驗到了審計公部門的運作方式與機關中心理念、組織文化及學習實務操作、溝通應對。

在審計室實習時，參與了有關普通公務、特種公務、財務審計、公營事業…等視訊研習課程，指導員也教導如

何審查會計月報、半年報，分析及核對數字。我了解到一名審計人員如何將工作底稿變成審核報告，這並不是枯燥乏味的理論，而是運用你所學會的專業知識，將數據分析、整合，就像變一場魔術一樣，讓我感到其樂無窮—原來這個領域是這麼多元且具有挑戰。

理論與實務是有差別的，有時候甚至存在鴻溝，而實習的一個重要目的是感受這些鴻溝並對此作出應有的思考。思考為什麼要這樣做？這樣做的目的是什麼？以及有哪些是不相符的。我從最初的好奇、懵懂、緊張，到現在的充實、成長、感恩，從中學習做人做事的道理，檢視自己的缺點和不足，也欣賞自己的優點，並確定了未來努力的目標。

學弟妹們可以選擇的實習單位非常多元，經由實習，可體驗會計實務相關工作場所及內容，擁有更廣闊的視野，以利未來職涯發展規劃，面對畢業後的會計生涯，也能夠「無所畏懼，勇往直前」。

牛頓曾云：「如果我看得比別人遠，那是因為我站在巨人的肩膀上」。系上提供給我們的資源與教育就是我們的巨人，讓我們除了學習之外，還有了實作應用的機會，使我更上一層樓。

